

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

4 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം. 125

15-03-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

ക്ഷീരമേഖലയിലെ ഉല്പാദന ചെലവ്

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<p>ശ്രീ ജി സ്റ്റീഫൻ, ശ്രീ കെ ആൻസലൻ, ശ്രീ. കെ.കെ. രാമചന്ദ്രൻ, ശ്രീമതി കാനത്തിൽ ജമീല</p>		<p align="center">null</p> <p align="center">(മൃഗസംരക്ഷണ-ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>	
(എ)	<p>സംസ്ഥാനത്തെ എട്ട് ലക്ഷത്തോളം കുടുംബങ്ങളുടെ മുഖ്യ ഉപജീവന മാർഗ്ഗമായ കാലിവളർത്തലിലും ക്ഷീരോല്പാദനത്തിലും ഉല്പാദന ചെലവിലെ വർദ്ധനവിനനുസരിച്ച് വരുമാനം ലഭിക്കാത്ത സാഹചര്യം വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ;</p>	(എ)	<p>ഉണ്ട്.</p>
(ബി)	<p>കാലിത്തീറ്റക്കുണ്ടാകുന്ന ക്രമാതീതമായ വില വർദ്ധനവും ഗുണമേന്മയുള്ള കാലിത്തീറ്റയുടെ ലഭ്യതക്കുറവും പരിഹരിക്കാൻ ഇടപെടൽ നടത്തുമോ;</p>	(ബി)	<p>കാലിത്തീറ്റക്കുണ്ടാകുന്ന ക്രമാതീതമായ വില വർദ്ധനവും ഗുണമേന്മയുള്ള കാലിത്തീറ്റയുടെ ലഭ്യതക്കുറവും പരിഹരിക്കാൻ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ക്ഷീര കർഷകർ സംഘങ്ങളിൽ അളക്കുന്ന പാലിന് നൽകുന്ന വില കൂടാതെ മിൽമയും ക്ഷീര സംഘങ്ങളും കർഷകർക്ക് ലാഭവിഹിതം നൽകുന്നു. കൂടാതെ സർക്കാരും ത്രിതല പഞ്ചായത്തുകളും സംഘത്തിൽ അളക്കുന്ന പാലിന് 4/- രൂപ വരെ ഇൻസെന്റീവും നൽകി വരുന്നു. കേരളത്തിൽ പാലുല്പാദന വർദ്ധനവ് രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടെങ്കിലും സമീകൃത കാലിത്തീറ്റയെ മാത്രം ആശ്രയിച്ചുകൊണ്ടുള്ള പാലുല്പാദനം വളരെ ചെലവേറിയതാണ്. ഇത് കർഷകർക്ക് നഷ്ടമുണ്ടാക്കുന്നു. ഇതിനെ മറികടക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ് ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് സംസ്ഥാനത്തുടനീളം പുൽകൃഷി പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിവരുന്നത്. തീറ്റപ്പുല്ലിനെ ആശ്രയിച്ച് പശുവളർത്തുന്ന കർഷകർക്ക് ലാഭകരമായി പശുവളർത്തൽ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയും. കോവിഡ് മഹാമാരിയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ വെല്ലുവിളി നേരിട്ടു കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ക്ഷീരകർഷകർക്ക് ദുരിതാശ്വാസ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി കർഷകർ ക്ഷീരസംഘങ്ങളിൽ നിന്നും വാങ്ങുന്ന കാലിത്തീറ്റയ്ക്ക് 50 കിലോയുടെ ഒരു ചാക്കിന് 400/- രൂപ ധനസഹായം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 11.23 കോടി രൂപയുടെ 2.81 ലക്ഷം ചാക്ക് കാലിത്തീറ്റ 2.04 ലക്ഷം</p>

കർഷകർക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. മുൻവർഷവും ഇതേ രീതിയിൽ കോവിഡ് പാക്കേജിന്റെ ഭാഗമായി കർഷകർക്ക് കാലിത്തീറ്റ സബ്സിഡി നിരക്കിൽ നൽകിയിരുന്നു. കൂടാതെ ഈ വർഷത്തെ വേനൽക്കാലത്ത് തീറ്റ വസ്തുക്കളുടെ ലഭ്യത കുറവ് പരിഹരിക്കുന്നതിനായി ക്ഷീരസംഘങ്ങളിലൂടെ പച്ചപ്പുല്ലും വയ്ക്കോലും സബ്സിഡി നിരക്കിൽ കർഷകർക്ക് നൽകുന്നതിനായി 75 ലക്ഷം രൂപ അധികം റീ-അപ്രോപ്രിയേറ്റ് ചെയ്ത് നൽകി പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. കൂടാതെ പദ്ധതികളിൽ സംഘങ്ങൾക്ക് പാരമ്പര്യേതര തീറ്റവസ്തുക്കൾ ഉപയോഗിച്ചു കൊണ്ടുള്ള കാലിത്തീറ്റ നിർമ്മാണത്തിനായുള്ള ഒരു നൂതനപദ്ധതിയും ഉൾപ്പെടുത്തി നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ട്. ഗുണനിലവാരമുള്ള കാലിത്തീറ്റ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി സംസ്ഥാനത്ത് വിതരണം ചെയ്യപ്പെടുന്ന കാലിത്തീറ്റ കോഴിത്തീറ്റ എന്നിവയുടെ ഗുണനിലവാരം ഉറപ്പ് വരുത്തുന്നതിനായി നിയമ നിർമ്മാണം നടത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു. ക്ഷീരവികസന വകുപ്പിന്റെ തിരുവനന്തപുരത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്റ്റേറ്റ് ഡയറി ലാബിൽ കാലിത്തീറ്റയുടെ ഗുണനിലവാര പരിശോധനകൾ നടത്തി വരുന്നുണ്ട്. കാലിത്തീറ്റ നിർമ്മാണത്തിനാവശ്യമായ അസംസ്കൃത വസ്തുക്കളെല്ലാം തന്നെ അന്യസംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നാണ് ലഭ്യമാകുന്നത് എന്നിരിക്കിലും അസംസ്കൃത വസ്തുക്കളുടെ വിലകൾ ഗണ്യമായി വർദ്ധിച്ചിരുന്ന ഈ സമയത്തും കാലിത്തീറ്റയുടെ വില വർദ്ധിപ്പിക്കാതെ മിതമായ കർഷകന് ഗുണനിലവാരമുള്ള കാലിത്തീറ്റ ലഭ്യമാക്കുന്നുണ്ട്. അതോടൊപ്പം മേഖല യൂണിയനുകളും ഫെഡറേഷനും കാലിത്തീറ്റയ്ക്ക് സബ്സിഡികളും, ഡിസ്കൗണ്ടുകളും നൽകി വരുന്നുണ്ട്. സർക്കാരിന്റെ കോവിഡ് റിലീഫ് പദ്ധതി വഴി 116878 ചാക്ക് കാലിത്തീറ്റ 400 രൂപ ഡിസ്കൗണ്ട് നിരക്കിൽ മിതമായ വിതരണം ചെയ്തു. സഹകരണ പ്രസ്ഥാനമായ മിതമായ കാലിത്തീറ്റയുടെ വിപണിയിലെ വിൽപന വില പിടിച്ചു നിർത്തുന്നതിൽ ഗണ്യമായ പങ്ക് വഹിക്കുന്നു. മിതമായ കീഴിൽ പ്രതിദിനം 300 ടൺ ഉൽപ്പാദനശേഷിയുള്ള രണ്ട് കാലിത്തീറ്റ ഫാക്ടറികൾ ഉണ്ട്. ഇവയിലൊന്ന് പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ മലമ്പുഴയിലും മറ്റൊന്ന് ആലപ്പുഴ ജില്ലയിൽ പട്ടണക്കാട്ടുമാണുള്ളത്. മിതമായ വിപണനം നടത്തുന്ന കാലിത്തീറ്റയുടെ 70 ശതമാനവും സംഘങ്ങളിലൂടെയും 24 ശതമാനം ഗവൺമെന്റ് സ്കീമുകളിലൂടെയും കർഷകരിൽ ലെത്തിച്ചേരുന്നു. ബാക്കിയുള്ളത് ഡീലർമാർ

		<p>മുഖാന്തിരമാണ് കർഷകർക്ക് വിൽപ്പന നടത്തുന്നത്. കർഷകരിൽ നിന്നും സംഘങ്ങൾ വഴി ലഭിക്കുന്ന ഇൻഡൻ്റുകൾ കൃത്യസമയത്ത് നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ മിതമ പാലിക്കുന്നുണ്ട്. കാലിത്തീറ്റ ഉൽപ്പാദനത്തിനുള്ള അസംസ്കൃത വസ്തുക്കളിൽ ചിലതെങ്കിലും കേരളത്തിനുള്ളിൽ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള സർക്കാരിൻ്റെ പദ്ധതിയിൽ മിൽമയും പങ്കാളികളാണ്. ഗുണമേന്മയുള്ള കാലിത്തീറ്റ ക്ഷീരകർഷകർക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി സംസ്ഥാന സർക്കാരിനു കീഴിലുള്ള പൊതുമേഖല സ്ഥാപനമായ കേരള ഫീഡ്സ് ലിമിറ്റഡ്, കാലിത്തീറ്റ ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ച് വിതരണം നടത്തുന്നുണ്ട്. അസംസ്കൃത വസ്തുക്കളുടെ വിലയിൽ അഭൂതപൂർവ്വമായ വർദ്ധനവ് ഉണ്ടായപ്പോൾ സ്വകാര്യ കമ്പനികൾ പല തവണകളായി കാലിത്തീറ്റയുടെ വില വർദ്ധനവ് നടപ്പാക്കിയെങ്കിലും, അതിനനുസൃതമായി കേരള ഫീഡ്സ് ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് വില വർദ്ധനവ് വരുത്തിയിട്ടില്ല. കാലിത്തീറ്റയുടെ വിലവർദ്ധനവ് തടയുന്നതിനായി സ്വകാര്യ കമ്പനികളേക്കാൾ ചാക്കോന്നിന് 100 രൂപയോളം വില കുറച്ചാണ് കാലിത്തീറ്റ വിതരണം ചെയ്തു വരുന്നത്.</p>
(സി)	<p>തീറ്റപ്പുൽ ദൗർലഭ്യം പരിഹരിക്കുന്നതിന് ഫലപ്രദമായ പദ്ധതികൾ ഉണ്ടോ; അയൽ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്ന് വൈക്കോൽ എത്തിച്ച് ന്യായവിലയ്ക്ക് നൽകുന്ന കാര്യം പരിഗണിക്കുമോ;</p>	<p>(സി) ഉണ്ട്. ഈ വർഷം 473 ലക്ഷം രൂപ ചെലവഴിച്ച് 2200 ഹെക്ടറിൽ പുൽകൃഷി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് വൈക്കോൽ ബെയ്ലിംഗ് യൂണിറ്റ് എന്ന നൂതന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ട്. ക്ഷീര സംഘങ്ങളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ വൈക്കോൽ ശേഖരിച്ചു ബെയ്ലിൽ ചെയ്തു ക്ഷീരസംഘങ്ങൾ വഴി ആവശ്യമുള്ള കർഷകർക്കു നൽകുന്നതിനാണ് പദ്ധതി വിഭാവനം ചെയ്യുന്നത്. മിൽമയുടെ കീഴിലുള്ള മേഖലാ യൂണിയനുകൾ തീറ്റപ്പുൽ ദൗർലഭ്യം പരിഹരിക്കുന്നതിന് വേണ്ടി പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചു നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ട്. എറണാകുളം മേഖലായൂണിയൻ വൈക്കോൽ വിതരണത്തിനായി പ്രത്യേക സംവിധാനങ്ങളൊരുക്കി അന്യ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ നിരക്കിൽ ഗുണമേന്മയുള്ള വൈക്കോൽ, സൈലേജ് എന്നിവ കർഷകർക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നു. കൂടാതെ പ്രൊക്യൂർമെന്റ് & ഇൻപുട്ട് (പി&ഐ) ബജറ്റിൽ 70 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തി കിലോയ്ക്ക് 2 രൂപ നിരക്കിൽ സബ്സിഡിയും നൽകുന്നു. മലബാർ മേഖലാ യൂണിയനിൽ പാലുൽപ്പാദനച്ചെലവ് കുറയ്ക്കുന്നതിനും തീറ്റ വസ്തുക്കളുടെ ക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതിനും വേണ്ടി പച്ചപ്പുല്ല് ചോളപ്പുല്ല്, ചോളം സൈലേജ് എന്നിവ സബ്സിഡിയോടെ കർഷകർക്ക് വിതരണം ചെയ്തു വരുന്നു. നടപ്പു സാമ്പത്തിക വർഷം മാത്രം മലബാർ</p>

		<p>മിൽമ 17,000/- മെട്രിക് ടൺ പുല്ല് വിതരണം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിനായി മലബാർ മിൽമ 3.8 കോടി രൂപ കർഷകർക്ക് വിതരണം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ അയൽ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും വൈക്കോൽ കൊണ്ടു വന്ന് കർഷകർക്ക് വിതരണം ചെയ്ത് വരുന്നു. സീസണൽ ആയി ലഭിക്കുന്ന ഉണക്ക പുല്ലുകൾ കുറഞ്ഞ വിലയ്ക്ക് ധാരാളമായി സംഭരിച്ച് വെച്ച് കർഷകർക്ക് നൽകുന്നതിന് വേണ്ടി 3 ഫോഡർ ഹബ്ബുകളുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു.</p>
<p>(ഡി)</p> <p>പാലിൽ നിന്നും മൂല്യവർദ്ധിതോല്പന്നങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്നതിനും തീറ്റപ്പുൽ കൃഷി നടത്തി വിൽക്കുന്നതിനും ക്ഷീരശ്രീ ജോയിന്റ് ലയബിലിറ്റി ഗ്രൂപ്പുകൾ ആരംഭിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ?</p>	<p>(ഡി)</p> <p>ഉണ്ട്. ക്ഷീരമേഖലയിലെയും അനുബന്ധ മേഖലകളിലും പ്രവർത്തിക്കുന്നവരെ ഒരുമിച്ച് ചേർത്ത് ക്ഷീരശ്രീ സംയുക്ത ബാധ്യതാ സംഘം രൂപീകരിക്കുന്നതിന് അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ആയതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു. ക്ഷീരസഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ നിന്നും പാൽ വാങ്ങി മൂല്യാധിഷ്ഠിത ഉല്പന്നങ്ങളാക്കി വിപണനം ചെയ്യുക, തരിശുഭൂമിയിൽ പുൽകൃഷി ചെയ്ത് ആവശ്യക്കാർക്ക് തീറ്റപ്പുൽ വിൽപന നടത്തുക, ചാണക സംസ്കരണം തുടങ്ങി ഈ മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിവിധങ്ങളായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇത്തരം ഗ്രൂപ്പുകൾക്ക് ഏറ്റെടുത്ത് നടത്താവുന്നതാണ്. ഒരേ പ്രവൃത്തി/ബിസിനസ്സ് ചെയ്യാൻ താൽപര്യമുള്ള 4 മുതൽ 10 വരെയുള്ള അംഗങ്ങളുള്ള ചെറിയ ഗ്രൂപ്പുകളെയാണ് സംയുക്ത ബാധ്യതാ ഗ്രൂപ്പ് (ജെ.എൽ.ജി) എന്നറിയപ്പെടുന്നത്. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെയും സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെയും ക്ഷീരമേഖലയിലെ വിവിധ പദ്ധതികൾ ഏറ്റെടുത്ത് നടപ്പിലാക്കി സ്വാശ്രയത്വം പ്രാപ്തമാക്കുന്നതിനും അതുവഴി പാലുല്പാദനത്തിൽ സ്വയംപര്യാപ്തത കൈവരിക്കുന്നതിനും ലക്ഷ്യമിട്ടാണ് ക്ഷീരവികസന വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ ക്ഷീരശ്രീ സംയുക്ത ബാധ്യതാ ഗ്രൂപ്പുകൾ തുടങ്ങുന്നതിലൂടെ ലക്ഷ്യമാക്കുന്നത്.</p>	

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ